# ДУМА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

# КОМИТЕТ ПО БЕЗОПАСНОСТИ, МЕЖПАРЛАМЕНТСКИМ СВЯЗЯМ, ВЕТЕРАНСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И КАЗАЧЕСТВУ



# МАТЕРИАЛЫ

выездного совещания по вопросу

"О ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года"

Курский район Ставропольского края 2015 год

# ДУМА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству

#### ПОВЕСТКА

выездного совещания

30 октября 2015 года

Курский муниципальный район

Об информации "О ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года".

# Информация о ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года

Казачество в Ставропольском крае представлено:

Ставропольским окружным казачьим обществом Терского войскового казачьего общества (далее – СОКО ТВКО – реестровое казачество), атаман Журавский Александр Вячеславович.

В структуру СОКО ТВКО входит 162 казачьих общества, в том числе 15 районных казачьих обществ, 14 городских казачьих обществ, 33 станичных казачьих обществ и 99 хуторских казачьих обществ. Численность СОКО ТВКО составляет 14 885 казаков. В государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации внесены 90 казачьих общества, из них: СОКО ТВКО, 12 — районных казачьих обществ, 12 — городских казачьих обществ, 12 — станичных казачьих обществ, 64 — хуторских казачьих обществ.

Ставропольским казачьим войском (далее – СКВ – общественная организация казаков – не реестровое казачество), входящего в Союз казаков России, атаман Стригунов Дмитрий Владимирович.



### Государственная поддержка казачества

В целях реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года (далее — Стратегия) на территории Ставропольского края создана соответствующая нормативно-правовая база и организационные структуры, способствующие его развитию.

В крае приняты следующие Законы Ставропольского края:

"О казачестве в Ставропольском крае";

"О привлечении членов казачьих обществ к государственной и иной службе в Ставропольском крае";

"О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Ставропольского края".

Постановления Правительства Ставропольского края:

"О государственной программе Ставропольского края "Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества";

"Об утверждении порядка предоставления в 2012-2015 годах за счет бюджета Ставропольского края субсидий казачьим обществам, внесенным в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, осуществляющим свою деятельность в Ставропольском крае, на организацию их деятельности";

"Об утверждении порядка предоставления в 2013-2015 годах за счет средств бюджета Ставропольского края субсидий казачьим обществам, внесенным в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, осуществляющим свою деятельность в Ставропольском крае, на организацию деятельности на постоянной основе казачьих дружин по участию в профилактике социально опасных форм поведения граждан и обеспечении охраны общественного порядка".

Утвержден План мероприятий по реализации в 2015-2017 годах в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении казачества до 2020 года.

# Организация государственной и иной службы реестровым казачеством

# Взаимодействие с Министерством внутренних дел РФ

В соответствии с Законом Ставропольского края "О привлечении членов казачьих обществ к государственной и иной службе в Ставропольском крае" с 2013 года в крае действует окружная казачья дружина на постоянной профессиональной основе, в которой несут службу по охране правопорядка 160 казаков.

Казачья дружина округа осуществляет свою деятельность на территории 11 районов (Нефтекумский, Новоалександровский, Андроповский, Апанасенковский, Арзгирский, Кировский, Кочубеевский, Курский, Левокумский, Предгорный, Степновский) и в городе Ставрополе.

Для усиления деятельности окружной казачьей дружины в праздничные и выходные дни, создана окружная дружина выходного дня, которая работает в Апанасенковском, Изобильненском, Левокумском, Предгорном районах и в городе Ставрополе – всего 80 казаков-дружинников.

В 2015 году в бюджете Ставропольского края на эти цели выделено 52,5 млн. рублей. Все подразделения казачьей дружины имеют помещения, транспорт, средства связи, обмундирование.

Выходы на дежурства по охране общественного порядка осуществляются по графику, согласованному с территориальными отделами МВД России по Ставропольскому краю.

Совместные наряды патрульно-постовой службы полиции и окружной казачьей дружины осуществляют несение службы в вечернее и ночное время. В целях координации и эффективного взаимодействия полиции и казачьих обществ по обеспечению охраны общественного порядка на территории Ставропольского края была создана рабочая группа из представителей ГУ МВД России по Ставропольскому краю и окружной казачьей дружины.



Во взаимодействии с полицией по итогам 2014 года членами казачьих дружин по охране общественного порядка раскрыто 85 преступлений, задержано 17 лиц находящихся в розыске, выявлено 4227 административных правонарушений, изъято 2,5 кг наркотических веществ. В первом полугодии 2015 года дружиной раскрыто 49 преступлений, задержано 10 лиц находящихся

в розыске, выявлено 3065 административных правонарушений, изъято 1,2 кг наркотических веществ.

В связи с принятием Федерального закона "О привлечении граждан к охране общественного порядка" и Закона "О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Ставропольского края" на территории края создана 71 народная дружина из числа членов казачьих обществ с общей численностью 1221 человек.

# Взаимодействие с Министерством обороны РФ

Казаками Ставропольского края комплектуются 247 десантно-штурмовой полк (г. Ставрополь), 205 казачья отдельная мотострелковая бригада (г. Буденновск) и части погранвойск Федеральной службы безопасности России.

Южным военным округом на призыв 2014 года для Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества (далее – СОКО) было определено план-задание 174 чел.:

Призвано – 154 чел.:

По военно-учётным специальностям в ДОСААФ - 64 человек.

Южным военным округом на призыв весной 2015 года для СОКО было определено план-задание 87 чел.:

Призвано - 52 человек

Подготовлены по военно-учётным специальностям в ДОСААФ - 9 человек.



Взаимодействие с МЧС России

На территории края осуществляют деятельность 6 пожарных казачьих частей, численность работающих в пожарных казачьих частях составляет 72 казака.

В ноябре 2011 года СОКО ТВКО заключило соглашение о сотрудничестве с Министерством энергетики Российской Федерации по

вопросам охраны членами казачьих обществ СОКО ТВКО объектов топливноэнергетического комплекса на территории Ставропольского края.

В 2015 году в рамках этого Соглашения 20 казаков СОКО ТВКО привлечено к несению службу по охране объектов топливно-энергетического комплекса Ставропольского края.

# Взаимодействие с министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края

Между министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края и СОКО ТВКО заключено соглашение о совместной деятельности по охране окружающей среды, а также договор о деятельности по охране объектов животного мира.

К природоохранной деятельности на безвозмездной основе привлечено более 1000 казаков, которые добровольно участвуют в озеленении и сохранении зеленых насаждений в станицах и хуторах, а также в охране объектов животного мира на прилегающих к ним территориях.

54 казака СОКО ТВКО являются общественными помощниками государственных инспекторов по охране окружающей среды министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края.

### Казачье кадетское образование

В 2015/16 учебном году в 67 общеобразовательных организациях края открыто 257 классов, в которых осуществляется образовательный и воспитательный процесс с использованием культурно-исторических традиций казачества, количество обучающихся составляет количество обучающихся составляет 5486 человек.

Осуществляется данная деятельность в 27 муниципальных образованиях (Александровский, Андроповский, Арзгирский, Благодарненский, Георгиевский, Грачевский, Изобильненский, Ипатовский, Буденновский, Кировский, Курский, Левокумский, Кочубеевский, Минераловодский, Нефтекумский, Новоселицкий, Новоалександровский, Предгорный, Советский, Труновский, Шпаковский районы, гг. Георгиевск, Железноводск, Кисловодск, Невинномысск, Пятигорск, Ставрополь). Для сравнения: в 2014/15 учебном году подобных классов было организовано 237 с общим охватом 5051 обучающихся базе 60 общеобразовательных организаций в 23 муниципалитетах.

В крае действует лицей казачьей направленности в поселке Иноземцево и 2 колледжа казачьей направленности станице Григорополисской и городе Михайловске.

Кроме того, в ГКОУ "Казачий кадетский корпус" в настоящее время обучаются 173 кадета (в 2014/15 учебном году - 185 воспитанников) с 5 по 10 класс.

Казачий и кадетский компонент в общеобразовательных организациях реализуется за счет дополнительного образования и внеурочной деятельности во второй половине дня и направлен на патриотическое воспитание, подготовку юношей к службе в армии, освоение военно-прикладных видов спорта, изучение казачьих традиций.



Деятельность учителей-предметников, педагогов дополнительного образования, ведущих занятия в казачьих кадетских классах согласно базисному учебному плану оплачивается за счет средств, выделяемых на реализацию государственного стандарта.

Начиная с 2010 года на базе восьми общеобразовательных школ Апанасенковского района работала краевая инновационная площадка по теме: "Создание воспитательного пространства для формирования ответственности воспитанников кадетского класса". В декабре 2015 года муниципальным отделом образования администрации Апанасенковского района подводятся итоги деятельности краевой площадки, которые будут доведены до сведения педагогической общественности края.

Проведена работа по методическому обеспечению казачьих кадетских классов:

министерством образования Ставропольского края разработаны и направлены в муниципальные образования края методические рекомендации по организации курсов в системе дополнительного образования казачьей направленности;

комитетом Ставропольского края по делам национальностей и казачества издано учебное пособие "Казачество на Северном Кавказе: история и культура".

На базе Ставропольского краевого института развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования прошли повышение квалификации руководители (40 чел.) и педагогические работники образовательных организаций (учителя истории и обществознания 52 человека) Ставропольского края реализующих казачий и кадетский компонент в образовательном процессе.

### Военно-патриотическое воспитание казачьей молодежи

Сегодня в казачьих обществах Ставропольского окружного казачьего общества ТВКО действуют:

- 48 казачьих военно-патриотических клубов;
- 19 военно-спортивных клубов.

Общее количество детей и подростков, занимающихся в казачьих военнопатриотических, спортивных клубах, секциях, участвующих в казачьих молодежных объединениях, составляет более 3 000 казачат.

- 18 малых казачьих кругов, молодежных объединений и организаций;
- 2 молодежных казачьих центра;
- 8 музеев и выставочных залов, посвященных казачьей истории и культуре.

По вопросам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания казачьей молодежи, образования, спорта и культуры казачества казачьи общества СОКО ТВКО тесно взаимодействуют с Русской Православной Церковью, с общественными, культурными, образовательными и спортивными организациями.

Ежегодно в целях военно-патриотического воспитания казачьей молодежи в крае проводятся:

краевые молодежные казачьи игры;

турниры: по армейскому рукопашному бою "Казачий спас", казачьей воинской культуры "Дедова шашка", турнир по военному многоборью;

детско-юношеский конкурс "Казачьему роду – нет переводу".

В военно-патриотических и спортивных клубах и секциях, созданных в казачьих обществах СОКО ТВКО, регулярно занимаются более 700 казачат.

# Духовно-нравственное воспитание

Казачата СОКО ТВКО обучаются в 7 воскресных школах и классах на базе Православных храмов и церквей, в которых проходят занятия по изучению основ Православной веры, духовно-нравственному воспитанию.

В вопросах духовно-нравственного воспитания СОКО ТВКО тесно взаимодействует со Ставропольской и Невинномысской митрополией, Пятигорской и Черкесской епархией.



# Вопросы экономики

Традиционно основную роль в развитии казачьей экономики играет земля, поскольку она является основой любого сельскохозяйственного производства.

Казачьи общества, казаки-фермеры слабо интегрированы в программы и инвестиционные проекты развития территорий края. Недостаточно активно пользуются формами государственной поддержки фермерских хозяйств, малого и среднего бизнеса, разобщены, не имеют единой системы производства и сбыта своей продукции.

Продуктивное сельское хозяйство в современном мире не может существовать без участия государства. Даже самые развитые промышленные страны вкладывают очень большие средства в развитие сельского хозяйства. Государство содержит производителей сельскохозяйственной продукции как важную часть национального потенциала.

В Ставропольском крае казачьим обществам выделено 38 тыс. га земли, доходы с которых идут на обеспечение их уставной деятельности. В городах края отдельные казачьи общества имеют в своем распоряжении рынки, автостоянки, занимаются другими формами предпринимательской деятельности. Членами казачьих обществ создано 220 фермерских хозяйств без

образования юридического лица, представляющих собой объединение казаков, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность, основанную на их личном участии.



Возрастает финансовая самостоятельность казачьих обществ. В 2014 году за счет своей хозяйственной деятельности они потратили 45 миллионов рублей на строительство храмов, развитие казачьего образования, содержание казачьих классов, поддержку клубов по военно-патриотическому воспитанию. Более 10 миллионов рублей направлено в бюджеты городов и поселений на уплату налогов и арендной платы за имущество, переданного казачьим обществам.

# <u>Информационное освещение деятельности</u> казачества

СМИ края систематически освещается деятельность казачьих обществ.

Кроме этого СОКО ТВКО издаёт ежемесячную войсковую газету "Казачий Терек" тиражом в 1 500 экземпляров и окружную ежемесячную газету "Казачье Ставрополье" тиражом 1 500 экземпляров.

Периодически выпускается телевизионные передачи "Казачий круг".

В информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" создан и поддерживается сайт Ставропольского казачьего округа.

Ряд казачьих обществ выпускают собственные печатные и электронные издания. Всего на территории края насчитывается 6 таких изданий.

# ИНФОРМАЦИЯ

# о выездном совещании, проведенном комитетом Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству

30 октября 2015 года комитет Думы Ставропольского края безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям казачеству во главе с Петром Марченко провел выездное совещание в станице Курской Курского муниципального района Ставропольского края по вопросу Ставропольском "O ходе реализации В крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года".

В мероприятии, проходившем под председательством главы комитета Петра Марченко, приняли участие депутаты Василий Бондарев, Олег Губенко, Сергей Чурсинов, представители исполнительной власти края, силовых и контролирующих органов, духовенства, руководство муниципального района.

Перед началом совещания состоялось возложение цветов к Мемориалу погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, а также каменному кресту 19 века, установленному в честь казаков, принимавших участие в русско-турецкой войне.



Большое впечатление на депутатов произвело посещение недавно открытого музея истории и краеведения Курского муниципального района. Они

высоко оценили экспозицию, посвящённую традиционному укладу жизни казаков.

На самом совещании, проходившем в районной администрации, обсуждение волнующих казачество актуальных вопросов проходило активно. Было видно, что участники действительно заинтересованы в обсуждаемом вопросе. Также от представителей казачества поступило немало конкретных предложений, касающихся дальнейших направлений его развития.

Пётр Марченко отметил, что сегодня к востоку края приковано повышенное внимание, ведь регион непростой во всех отношениях. Это касается и его расположения, географического природно-климатических И особенностей, национальных И религиозных отношений. земельных Председатель комитета также подчеркнул особую роль терских казаков и большой опыт их взаимодействия с муниципальными органами власти, накопленный в Курском районе. Казачьи общества и атаманы вносят большой укрепление службы, патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, развивают экономическую казачества. Ведётся работа и по сохранению и развитию кадетских классов в муниципальных школах. Но, часто идёт она благодаря только неравнодушию самих казаков.



Тема кадетского образования стала одной из основных на совещании. Отмечалось, что для Ставропольского края этот вопрос – жизненно важный. К сожалению, законодательная инициатива Думы Ставропольского края по созданию правовой базы для деятельности подобных классов не получила поддержку федеральных депутатов. Однако сегодня ведётся взаимодействие с Общественной палатой РФ, в которой по поручению Президента проводится мониторинг в целях совершенствования кадетского образования. Несмотря на все трудности, число кадетских и казачьих классов растет с каждым годом. За пять лет их число увеличилось в шесть раз. В этом году Думой края также внесены изменения в краевой Закон "Об образовании" в целях установления статуса кадетских и казачьих кадетских классов.



Ещё одной важной темой стала служба казаков по охране общественного порядка. Депутаты подчеркнули, что опыт взаимодействия казачьих дружин и правоохранительных органов даёт хорошие результаты, особенно на востоке Ставрополья. Курский район здесь не исключение. Отмечалось также, что при работе над бюджетом края на 2016 год финансирование казачьих дружин сохранится в прежнем объёме. Договорённость об этом уже есть с исполнительной властью края. Обсуждалась и тема работы по созданию казаками охранного предприятия, которое могло бы обслуживать объекты государственной и муниципальной собственности.

Участники совещания подчёркивали, что исторически казачество не только защищало родную землю, но и работало на ней, обеспечивая себе достойную жизнь. Сегодня эти традиции также сильны. Успешно развиваются

сельхозпредприятия казаков в Степновском, Курском, Георгиевском и других районах края. Есть планы и по расширению их числа. В этой связи волнуют вопросы по увеличению площади фермерских хозяйств, которые могут самостоятельно осуществлять свою деятельность. Также необходимо активизировать работу по заключению с органами местного самоуправления договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения.

Итогом совещания стало принятие рекомендаций к различным органам власти, в которых отражены основные вопросы, волнующие сегодня казаков. Окончательные итоги выездного совещания будут подведены на ноябрьском заседании комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

# РЕКОМЕНДАЦИИ

участников выездного совещания комитета по вопросу "Об информации "О ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года"

30 октября 2015 года, станица Курская Курского района Ставропольского края

Обсудив вопрос "Об информации "О ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года" (далее – Стратегия), участники совещания считают необходимым рекомендовать:

Комитету Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству:

- 1.1. Продолжить взаимодействие:
- с Правительством Ставропольского края, комитетом Ставропольского края по делам национальностей и казачества, органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края, казачеством по вопросам законодательного обеспечения реализации Стратегии;
- с Общественной палатой Ставропольского края и Общественной палатой Российской Федерации по вопросу законодательного закрепления системы кадетского образования в федеральном законодательстве.
- 1.2. Рассмотреть совместно с Правительством Ставропольского края вопросы:
- о разработке проекта закона Ставропольского края по внесению изменений в отдельные законодательные акты Ставропольского края в части совершенствования правовой базы в сфере привлечения членов казачьих обществ к государственной или иной службе в Ставропольском крае;
- о финансированием в 2016 году мероприятий в сфере государственной политики в отношении казачества, в том числе в части предоставления обществам субсидий казачьим на осуществление деятельности профилактике социально опасных форм поведения граждан и организацию казачьих дружин ПО участию В обеспечении охраны деятельности общественного порядка.
  - 1.3. Подготовить обращение:
- а) в комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества по вопросам:

консолидации реестровых казачьих обществ и казачьих общественных организаций в Ставропольском крае;

реализации мер, направленных на привлечение членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы в соответствии с Федеральным законом "О государственной службе российского казачества" и Законом

Ставропольского края "О привлечении членов казачьих обществ к государственной или иной службе в Ставропольском крае".

оказания содействия сотрудникам территориальных ОМВД по проведению обучения атаманов СОКО ТВКО в муниципальных образованиях по месту создания народной дружины из числа членов казачьих обществ.

включения в состав попечительского совета при Губернаторе Ставропольского края по созданию мемориального комплекса, посвященного битве казачьих полков под руководством атамана Платова М.И. возле реки Калалы в 1774 году, представителя Русской Православной Церкви.

внесения изменений в План реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на территории Ставропольского края в 2015-2017 годах в целях актуализации и повышения практического потенциала мероприятия данного Плана.

- б) к органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ставропольского края о разработке и принятии муниципальных программ по оказанию поддержки казачьим обществам на 2016 год и последующие периоды.
- в) к Ставропольскому окружному казачьему обществу Терского войскового казачьего общества (далее СОКО ТВКО) по вопросам:

заключения соглашений о взаимодействии с соответствующими территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Ставропольского края, органами местного самоуправления в целях привлечения членов казачьих обществ к несению службы в соответствии со сферами деятельности, предусмотренными статьей 3 Закона Ставропольского края "О привлечении членов казачьих обществ к государственной или иной службе в Ставропольском крае".

заключения с органами местного самоуправления Ставропольского края договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения.

участия казачьих обществ СОКО ТВКО в создании мемориального комплекса, посвященного битве казачьих полков под руководством атамана Платова М.И. возле реки Калалы в 1774 году.

реализации в деятельности казачьих обществ положений Концепции Русской Православной Церкви по духовному окормлению казачества от 9 сентября 2015 года.

г) к Терскому войсковому казачьему обществу по вопросу активизации работы по созданию частного охранного предприятия и привлечениях его к обслуживанию объектов государственной и муниципальной собственности.

#### СПИСОК

участников выездного совещания комитета по вопросу "Об информации "О ходе реализации в Ставропольском крае Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года"

Марченко Пётр Петрович

председатель комитета Думы Ставропольского края безопасности, межпарламентским связям, ветеранским

организациям и казачеству

Бондарев Василий Павлович

заместитель председателя комитета Думы Ставропольского края безопасности, межпарламентским связям, ветеранским

организациям и казачеству

Губенко Олег Вячеславович депутат Думы Ставропольского края,

Чурсинов Сергей Константинович

депутат Думы Ставропольского края

#### от Правительства Ставропольского края:

Пустоселов Сергей

Романович

Губернатора представитель Ставропольского края, Правительства Ставропольского Думе края

Ставропольского края

Журавский Александр Вячеславович

заместитель председателя комитета Ставропольского края по национальностей казачества. лелам И атаман Ставропольского окружного казачьего общества, атаман

Терского войскового казачьего общества

Синицин Юрий Владимирович

директор ГКУ "Ставропольский краевой казачий центр"

Пикалова Ольга Николаевна

начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства образования и молодежной

политики Ставропольского края

#### от прокуратуры Ставропольского края:

Лушников Эдуард Юрьевич

прокурор Курского

муниципального

района

Ставропольского края

#### от территориальных органов федеральных органов исполнительной власти:

Харченко Максим заместитель Главного начальника управления Александрович Министерства юстиции РФ по Ставропольскому краю Бабин Сергей обязанности временно исполняющий заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) Анатольевич Главного управления МВД России по Ставропольскому краю

#### от органов местного самоуправления Ставропольского края:

Калашников Сергей глава администрации Курского муниципального района Иванович Ставропольского края Бондарев Юрий временно исполняющий обязанности главы Курского Михайлович муниципального района Фисенко Виктор заместитель главы администрации города Пятигорска Михайлович Ставропольского края Сидоренко Оксана Курского заместитель главы администрации Николаевна муниципального района Ставропольского края Тупиченко Елена Кировского заместитель главы администрации Викторовна муниципального района Ставропольского края Малюкова Лариса начальник отдела социального развития, физической Михайловна культуры, спорта и по делам молодежи администрации Левокумского муниципального района Ставропольского края

#### от русской Православной церкви:

Отец Павел войсковой священник Терского войскового казачьего общества

#### от Ставропольского окружного казачьего общества ТВКО:

Васильев Сергей атаман Георгиевского городского казачьего общества Иванович

Воронцов Андрей атаман Михайловского станичного казачьего общества Олегович

Ставропольского окружного казачьего общества

Ермолов Алексей Иванович Здвижков Сергей Викторович	атаман Средне-Кубанского районного казачьего общества атаман Нижне-Кубанского районного казачьего общества
Кузнецов Анатолий Владимирович	атаман Железноводского городского казачьего общества
Лазебный Владимир Михайлович	атаман Кисловодского городского казачьего общества
Лихачев Алексей Викторович	атаман Центрального районного казачьего общества
Калиткин Андрей Александрович	атаман Георгиевского районного казачьего общества
Цыбин Виталий Сергеевич	атаман Левокумского районного казачьего общества
Печников Александр Борисович	атаман Ставропольского городского казачьего общества
Пономарев Владимир Владимирович	атаман Пятигорского районного казачьего общества
Потапов Александр Александрович	исполняющий обязанности атамана Минераловодского районного казачьего общества
Уваров Сергей Александрович	атаман Степновского станичного казачьего общества

# от аппарата Думы Ставропольского края:

Амилаханов Александр Ахсарбекович	начальник отдела по обеспечению деятельности комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству
Бочко Вадим Сергеевич	начальник отдела по работе со средствами массовой информации
Азаров Дмитрий Вячеславович	главный консультант (юрисконсульт) отдела по обеспечению деятельности комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству